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Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom 

Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Fabíola Mansur e Euclides Fernandes justificando ausências em sessões plenárias. 

Submetidas ao Plenário foram aprovadas, por unanimidade, as seguintes Atas de 2017: Ordinárias: 

98ª e 99ª; e Especiais: 67ª, 68ª e 69ª. Oradores inscritos – O Deputado Aderbal Caldas saudou o Dia 

da Consciência Negra, considerando justa a homenagem a Zumbi dos Palmares e aos negros, 

homenageou Castro Alves, o poeta dos escravos, citando alguns versos.  Externou solidariedade aos 

afrodescendentes, repudiando o preconceito. O Deputado Bira Corôa falou do simbolismo do Dia da 

Consciência Negra e da importância dos quilombos, ressaltando o reconhecimento à luta de Zumbi 

dos Palmares e dos afrodescendentes por uma sociedade mais justa, igualitária e de respeito à 

dignidade humana. Criticou o Governo Temer pela Reforma Trabalhista que retira direitos 

constitucionais e políticas sociais. Repudiou o preconceito racial e qualquer tipo de discriminação, 

destacando as intolerâncias religiosas e a diversidade sexual. O Deputado Carlos Geilson informou 

que foi detectado, através de investigação da Polícia Federal, que a Embasa vem lançando no mar 

do Rio Vermelho esgoto sem tratamento há mais de dois anos. Disse que a Agência Reguladora de 

Saneamento Básico da Bahia (Agesa) não tomou atitude, alegando falta de recursos técnicos, mesmo 

sabendo tratar-se de crime contra o meio ambiente, a saúde pública e uma ofensa a fé do povo de 

santo que acredita ser ali a morada de Iemanjá. Saudou o Dia da Consciência Negra, Zumbi dos 

Palmares e afirmou que “existe a história do povo negro sem o Brasil, mas não existe a história do 
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Brasil sem o povo negro.”. O Deputado Alex da Piatã saudou o Dia da Consciência Negra, 

considerando que a população afrodescendente enfrenta os piores índices sociais, mesmo obtendo 

avanços nas gestões dos Ex-Presidentes Lula e Dilma Rousseff. Comentou a notícia acerca de um 

decreto do Presidente Temer suspendendo a abertura de cursos de medicina pelos próximos cinco 

anos, atendendo à solicitação da Associação Brasileira de Medicina, que alega a má qualificação de 

alguns cursos. Como Presidente da Comissão de Saúde e Saneamento, repudiou a atitude, clamando 

ao Presidente Temer para repensar a decisão e propôs que os cursos de medicina apliquem uma 

prova, seguindo o modelo adotado pela OAB. O Deputado Zó informou que o Município de Juazeiro 

realizou a primeira condenação por feminicídio. Relatou que a empresa Viação São Luís demitiu 

quase 200 funcionários, avaliando que a decisão foi consequência da Reforma Trabalhista. Saudou 

Zumbi dos Palmares, reforçando a importância de dar continuidade a luta por mais avanços, 

conquistas e combate aos diversos tipos de preconceito. O Deputado Pablo Barrozo destacou a 

relevância do Dia da Consciência Negra, enaltecendo as conquistas e cobrando do Governo do 

Estado políticas públicas para as áreas de educação, saúde e segurança pública que atingem mais 

intensamente a população negra. Abordou o aumento de homicídios da população jovem negra na 

Bahia, assegurando que o Governo perdeu o comando do Estado para as organizações criminosas. 

Criticou a incompetência fiscal e a corrupção nos governos dos Ex-Presidentes Lula e Dilma Rousseff 

e considerou o Presidente Temer inapto para o cargo. A Deputada Fátima Nunes discordou do 

pronunciamento do Deputado Pablo Barrozo. Considerou que a história brasileira é desumana desde 

o descobrimento, lembrando a humilhação e discriminação enfrentada pela maioria da população 

brasileira, especialmente negros, índios e pobres. Saudou o Dia da Consciência Negra, 

homenageando Zumbi dos Palmares e Paulo da Anunciação, defensores dos direitos dos negros. 

Condenou o impeachment da Presidente Dilma Rousseff e registrou Moção de Aplauso ao Prefeito 

de Paripiranga, Justino Neto, pela festa cultural promovida na Cidade. Informou que no dia 25 de 

novembro irá visitar a Cidade de Jeremoabo para participar de um evento em prol da candidatura do 

Ex-Presidente Lula. O Deputado Soldado Prisco informou que o Hospital da Cidade de Ilhéus será 

reformado com a promessa de ser reaberto em um ano, salientando que a situação dos funcionários 

ainda é indefinida. Falou que o Hospital Costa do Cacau será gerido por uma empresa terceirizada e 

questionou a razão dos funcionários do Hospital de Ilhéus não serem alocados na unidade. Abordou 

a crise na área de segurança pública, informando que a Bahia ostenta os piores índices entre os 

estados brasileiros. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Zó, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Angela Sousa, Marcelino Galo (licenciado), Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera e Targino Machado (07). 

             PRESIDENTE –  
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          1º SECRETÁRIO – 

  2º SECRETÁRIO – 

 


